



星温暖行动

温暖民工回家路



百余名星报读者为农民工拉选票 15名农民工将获赠回家机票

星报讯(记者 王玉 实习生 惠平平)“我给王华英投一票,女性出来打工已经不容易了,还能够帮助别人,一般人做不到的。”“胡兵小伙子不错,

新时代的农民工就应该拥有技术和知识。”昨日,本报将参加“星温暖——让农民工‘打飞的’回家过年”活动的20多名农民工事迹刊登后,受到读者的热

切关注,截至昨日下午五点,本报陆续接到100多名热心读者的电话,纷纷为自己喜欢的农民工投票,15名免费乘坐飞机回家过年的名单,也在读者的投票

中产生。依据票数多少,名单如下:杨文林、王巨真、胡欢、贾欢欢、王琴、胡凤琼、李冬频、王华英、王行涛、房志坤、赵长勇、霍明生、朱玉喜、张琴、顾言。

名单确定后,本报近期将举办“温暖回家路——关爱农民工系列活动启动仪式”。届时,15名农民工将前往现场领取免费机票,打飞的回家过年。

愿小小灶具,给您带去温暖

本报联合合肥燃气集团派送灶具进行中



桂阿姨的橱柜里只有咸菜

星报讯(记者 江亚萍/文 倪路/图) 320元能做什么?能买一双鞋子?朋友间一顿聚餐的费用?还是您去一次超市采购零食的花销?昨日,记者走进长淮新村桂培美老人的家。320元,是她一个月收入,她要靠这320元吃饭、穿衣、看病等。

一个人的家

“有人在家吗?”昨天一大早,记者按照事先的约定敲着桂阿姨的家门,里面却没有任何声音,无奈记者只得拨打电话,很快,屋内的桂阿姨接了电话,确定是记者

后,她才开了门。“对不起,一个人住,所以不敢随便开门。”一脸歉意的桂阿姨告诉记者,自己年轻时从广西嫁到合肥,老伴2006年离开人世,唯一的儿子也因为和人打架,目前在服刑。“不怪儿子,我们没能给他提供好的教育环境,在家连个正规的房间都没有。”说到儿子,桂阿姨仍然是歉意的表情。

生病靠睡觉扛

记者在和桂阿姨聊天中得知,她的老伴是合肥人,但是年轻时一

直外出,最终还是当地政府照顾,在长淮新村有了两间回迁房。

“现在还好,每个月有政府给的低保320元,只要不生病就还好,要生病就没办法了,只能在家躺躺休息,看一次病,钱就特别紧张了。”桂阿姨说起自己的现状,很安静。

离开时,记者告诉桂阿姨,合肥燃气集团将免费为她安装一台安然灶具,桂阿姨却不好意思地推辞着,说自己的日子能过。然而记者看到,她家小厨房的那台单头灶具,分明已经破旧不堪。

小梦雪,你的冬天不只有寒冷

涡阳女孩宁波拾荒 突患白血病市民纷纷捐款

这几天,浙江省宁波市气温低至零度,而当地妇儿医院的病房里却洋溢着温暖的气氛,热心市民手捧4万多元善款,挤满了这间小小的病房。

几个月前,年仅四岁的涡阳女孩常梦雪被查出患有白血病。父亲靠拾荒为生,母亲又患精神病,几十万的治疗费让这个漂泊的家庭不堪重负。

本报记者连线宁波日报记者,得知在当地市民的关怀温暖下,小梦雪的病情趋于好转。

曾梅 记者 任杰

贫困家庭,灾难不断

常金俊的老家在涡阳县,5年前,他带着妻儿来到宁波,在镇海以收废品、捡破烂为生。几年前,妻子因为受了刺激患上精神病。

儿子常子银读完小学就辍学了,懂事的他独自在家照顾母亲,80多岁的爷爷和年幼的妹妹小梦雪。几个月前,妹妹开始反复高烧,爸爸带着她去多家医院诊疗,最终在宁波市妇儿医院被确诊为急性淋巴细胞白血病。

自从小梦雪住院,为了节省开支,妈妈就从精神病院搬了出来,在家吃药休养。哥哥常子银说,现在他和爸爸轮流在镇海、宁波来回跑,照顾两边的病人,家里的收破烂工作也被迫停止了。

不久前,小梦雪住进了宁波市妇儿医院接受化疗。医生说,化疗要持续两年半的时间,一切顺利的话,治疗费需要几十万元。这对于断了生活来源的家庭来说,无疑是个天文数字。

为救妹妹,甘愿要饭

在市区妇儿医院住院部5病区的病房里,哥哥常子银在病床边坐着,双眼却始终不离病床上的妹妹。其间,小梦雪偶尔会因为疼痛从梦中惊醒,但也只是皱皱眉头,不哭也不闹,只是安静地睡着。

“小梦雪很乖,每次打针都不喊疼,长得那么可爱,看着真叫人心疼。”医院的一位护工告诉记者,前几天她领着女孩的哥哥常子银到红十字会、慈善总

会,想申请一些援助,但无户口、连出生证也被母亲在一次发病时撕掉的小梦雪援助申请表都没办法填。

如今,小梦雪入院已近一个月,加上此前在其他医院的治疗,已经花去近3万元费用,而家中的积蓄却早已花光。哥哥常子银说,如果停止治疗,妹妹就只有回家等死。说到这里,这个17岁的小伙子哭了起来:“只要能救活妹妹,哪怕卖血、要饭我都愿意干!”

病魔残酷,爱心温暖

得知情况后,来自宁波各界的爱心就纷纷涌来:小梦雪就读的幼儿园老师和家长们筹集了6300多元善款;父亲常金俊的邻居、朋友也多以拾荒为生,可大家还是凑上3万多元送了过来。“就在前几天,还有个将近80岁的老奶奶拄着拐杖,给我们送来了500块钱,还有隔壁一个要出院的病也送来了200块……”说起异乡好心人的帮助,这个中

年男人流下了眼泪。他说,自己没什么文化,这些好心人对女儿的关心和帮助,他只能永远地记在心里。

5日上午,哥哥常子银给本报记者打来电话,称小梦雪目前病情趋于好转,早上还一直喊饿,并吃下了一大碗饭。他说,自己会和爸爸一起扛起这个飘摇的家,因为身边有了太多的温暖。

歙县“的哥”当选“中国好人” 免费送你到考场,古城汉子最温柔

星报讯(胡晓燕 记者陈明)新年伊始,黄山市古城歙县的“的哥”方光辉收到了一份珍贵的贺年大礼——他荣登中国好人榜,被评为“诚实守信”中国好人。采访中,方光辉用朴实的语言告诉记者,“诚信做人奉献爱心不分贫富和地位,重要的是时刻怀着一颗感恩的心去面对社会。”

一句玩笑话,6年送考路

45岁的他是古城歙县一位有着25年驾龄的老出租车司机,也是古城爱心送考车队的发起人,6年间的每年高考时,方光辉

和他的爱心车友就把写有“爱心送考”的牌子贴在车子明显处,系上象征“一路顺风”的绿丝带,告诉考生和家长这是可以免费招呼的爱心送考车。

提到发起爱心送考,方光辉称,一次同行送女儿去学校参加高考时,无意间问了他一句,“免费送考生你愿意吗?”一句玩笑话,却点燃了方光辉的爱心,他决定发起爱心送考车队,这一送,就是6年。他告诉记者,高考是孩子一生中的一件大事,每次看到他们顺利抵达考场时的表情,就感觉很欣慰。方光辉认为,虽然自

己家庭生活并不富裕,但愿意和许多爱心“的哥”一起自发放弃高考赚钱“黄金期”。他开心地说,自己送过的一个孩子考上大学,其父母还特意登门感谢。

送考有车队,爱心成品牌

如今,“古城爱心车队”已经成了响亮的爱心品牌,方光辉的爱心付出形成了爱的雪球效应,越来越多的驾驶员加入这个队伍。采访结束时方光辉告诉记者,他希望每个人都能做一些力所能及的平凡好事,让社会处处都流淌着一种亲切的气息与芳香。